

体育产业上市公司业绩评价:EVA与传统财务指标的比较

Performance Evaluation of Listed Companies in Sports Industry: Comparison between EVA and Traditional Financial Indicators

孙 晨,李荣日

SUN Chen, LI Rong - ri

摘要:在上市公司经营业绩评价逐渐偏向股东价值创造最大化背景下,采用文献资料法、皮尔逊相关性分析以及混合 OLS 归回分析,探讨了 EVA 与传统财务指标对体育产业上市公司市场增加值的影响。结果表明:EVA 能够有效解释体育产业上市公司业绩,两者间存在着正相关关系,且与传统财务指标相比,EVA 对体育产业上市公司业绩的解释能力更强。鉴于此,本研究结合“EVA 模型”的特点,提出了体育产业上市公司经营业绩提升的策略,以期促进体育产业上市公司健康可持续发展,为我国体育产业高质量发展提供热能与动力。

关键词:体育产业上市公司业绩;EVA;财务指标

中图分类号:G80 - 05 **文献标识码:**A **文章编号:**1008 - 2808(2021)01 - 0042 - 07

Abstract:Under the background that the performance evaluation of listed companies is gradually biased towards the maximization of shareholder value creation, by literature, Pearson correlation analysis and hybrid OLS regression analysis, this study explores the impact of EVA and traditional financial indicators on the market added value of listed companies in sport industry. Research shows that EVA can effectively explain the performance of listed companies in the sport industry, and there is a positive correlation between them. Compared with traditional financial indicators, EVA has a stronger ability to explain the performance of listed companies in the sports industry. Therefore, this study combines the characteristics of “EVA model” and proposes strategies for improving the performance of listed companies in the sports industry, hopefully promoting the healthy and sustainable development of listed companies in sport industry and providing heat power for the high - quality development of China’s sport industry.

Key words:Performance of sports industry listed company; EVA; Financial indicators

2019 年,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(国办发[2019]40 号),为我国体育更高、更强发展擘画了新景象。尤其体育产业在促进经济发

展,增进群众获得感和幸福感,保障和改善民生的过程中扮演着举足轻重的作用^[1],是体育强国建设的必然抓手。在“打造一批具有国际竞争力的

收稿日期:2019 - 11 - 30;修回日期:2020 - 01 - 15

基金项目:2018 年国家社会科学基金项目“体育产业演化研究”(编号:18BTY061)。

作者简介:孙晨(1997 -),女,在读硕士研究生,研究方向为体育产业经济、公共体育经济、体育管理。

作者单位:华东理工大学 体育经济理论研究所,上海 200237

知名体育企业和具有国际影响力的自主品牌,支持优势企业、优势品牌和优势项目“走出去”的政策指引下^[2],资本家纷纷入局体育产业,体育资本市场呈现出井喷的发展趋势。据不完全统计,截至2018年11月初,81家A股概念上市公司共营收5539亿元,平均营业收入比2017年同期增加了13亿元,达到78亿元^[3]。但可观的数据背后,隐藏着体育资本市场的泡沫危机,致使诸多体育上市公司经营效率持续下滑,甚至亏损、倒闭^[4-5]。面对这一困境,相关学者提出经营绩效影响着体育产业上市公司的价值与成败,是体育经济的晴雨表^[6],提升体育产业上市公司业绩迫在眉睫。

提升体育产业上市公司业绩的前提是对业绩综合科学评价。然而在追求股东价值创造最大化的时候,体育产业上市公司多采用传统财务指标来进行业绩评价,不仅忽视了公司长期赢利能力与潜在的经营风险,而且未考虑到股权资本成本。与此相比,EVA模型将股东价值创造最大化作为目标来评价公司业绩,更有利于公司长足发展。鉴于此,本研究以A股体育产业上市公司为研究对象,通过EVA模型与传统财务指标对体育产业上市公司业绩的影响分析,针对性地提出科学合理的完善建议,不仅能够立足当下,纾解体育产业上市公司发展的当前之困,而且能够放眼长远,为体育产业高质量发展谋划未来之策。

1 理论基础与研究假设

20世纪80年代,Stern Stewart首次提出EVA理论,阐述了EVA、企业经营业绩与市场增加值之间的关系。随后,Stern Stewart公司注册使用,进一步验证了采用EVA指标的公司其股票年平均收益明显优于未采用公司,EVA得以推广,聚焦了学界关注的目光。EVA与企业业绩关系方面研究显示,EVA不仅能够客观评判公司经营业绩,而且对薪酬管理体系的设计具有指导作用^[7-8]。从长期来看,EVA与企业股票收益之间存在着显著关联性,且能够明确体现企业业绩^[9-11]。此外,EVA能够通过考核企业创新能力^[12]、应计盈余管理水平^[13]等来提高企业价值,进而提升企业真实利润。

EVA与传统指标比较研究方面,诸多学者围绕EVA与盈利能力、发展能力、经营能力、偿债能力对企业业绩影响展开^[14],结果表明与传统财务指标相比,EVA更能全面、准确反映企业经营绩效和发展质量^[15]。这一结论在不同行业上市公司业绩评价中得到了验证:马旭歌(2016)^[16]在探讨新

能源产业上市公司业绩时,得出EVA对MVA的解释强度高于传统财务指标。肖娟(2015)^[17]、张利等(2016)^[18]在评估体育产业上市公司的经营状况时,指出与EVA相比,传统财务指标忽视了股东价值创造,难以真实反映企业的生产经营状况以及所面临的行业风险。

据此,得出以下假设:

假设1:EVA能够有效解释体育产业上市公司业绩,且两者间存在着正相关关系。

假设2:与传统财务指标相比,EVA对体育产业上市公司业绩的解释能力更强。

2 研究设计

2.1 变量选取

因变量。现代财务理论认为,资本家都是理性人,其投资的目的是为了实现股东价值最大化。MVA是公司市场价值与总投入之间的差额,反映了企业的外在价值,不但可以体现股东价值创造,同时也可以衡量某一企业的经营业绩。另外,根据有效性理论,当公司的股票价格合理时,其外在价值与内在价值呈现的态势是一致的。因此,本研究采用MVA作为体育产业上市公司业绩的评判指标。

自变量及控制变量。本研究选取EVA(税后经营业利润-资本总额×加权平均资本成本)、传统财务指标中的净利润(NI)、每股收益(EPS)、销售净利率(NPMOS)、每股经营活动现金流量净额(CFOPS)和总资产报酬率(ROA)作为自变量。且为了消除其他因素对体育产业上市公司业绩的影响,本研究将年度(YEAR)、资产负债率(DAR)、企业规模(SIZE)、董事会规模(BDS)及高管平均薪酬(SALARY)作为控制变量。

为了消除企业规模不同而带来的影响,本研究选取MVA和EVA的相对指标——MVAPC和EVAPC作为相应的分析数据。

2.2 样本及数据采集

本研究的数据来源于WIND和CSMAR数据库。研究样本为2015—2018年间A股上市的体育产业公司,但剔除了具有以下情况的公司:(1)2015年后上市的公司;(2)ST、*ST、PT、净资产为负的公司;(3)同时在B股、H股上市的公司;(4)数据不完整或者异常的公司,共获取样本公司47家,有效数据188组。

为了防止极端异常值带来的不准确性,本研究对所涉及的数据进行了缩尾处理。数据的处理及分析均采用STATA16。

3 实证与检视

3.1 实证与结果

3.1.1 描述性分析

为明晰 2015—2018 年间我国体育产业上市公司整体的业绩状况,本研究制作了表 1。同时为了比较 EVA 与传统财务指标在衡量体育产业上市公司经营业绩的差异,本研究进一步阐述了 EVA 与净利润的情况,见表 2。

表 1 2015—2018 年体育产业上市公司绩效评价相关指标的描述性统计

变量	均值	标准差	变异系数	最小值	最大值	观测数
MVAPC	1.7435	2.9743	1.7059	-1.0216	16.9942	188
EVAPC	0.0392	0.0802	2.0459	-0.1567	0.5196	188
NI	1.17e+09	2.55e+09	2.1795	-1.48e+09	1.36e+10	188
EPS	0.4150	0.5885	1.4181	-1.3090	3.7900	188
NPMOS	11.2565	13.5123	1.2004	-29.7947	53.1047	188
CFOPS	0.3915	0.7853	2.0059	-2.4733	3.4658	188
ROA	0.0769	0.0747	0.9714	-0.1766	0.4201	188

表 1,2015—2018 年间,体育产业上市公司的 MVA、EVA、NI、EPS、NPMOS、CFOPS 和 ROA 的均值都为正数,显示出这 4 年间体育产业上市公司整体上是处于盈利状态。从变异系数来看,EVAPC 与传统财务指标的变异系数均较小,可见在 2015—2018 年间体育产业上市公司发展较为稳定。

表 2 2015—2018 年体育产业上市公司 EVA 和 NI 的描述性统计

项目	指标	2015	2016	2017	2018
小于 0 的公司	EVA	11	16	9	9
个数(个)	NI	4	1	1	8
占总样本的比值(%)	EVA	23.40	34.04	19.15	19.15
	NI	8.51	2.13	2.13	17.02

国体育产业上市公司整体的业绩状况,本研究制作了表 1。同时为了比较 EVA 与传统财务指标在衡量体育产业上市公司经营业绩的差异,本研究进一步阐述了 EVA 与净利润的情况,见表 2。

表 2 显示,2015—2018 年净利润小于 0 的体育产业上市公司的数量占比分别为 8.51%、2.13%、2.13%、17.02%,传统财务指标反映出体育产业上市公司良好的经营局面。但从 EVA 值来看,2015—2018 年,体育上市公司 EVA 小于 0 的数量占比分别为 23.40%、34.04%、19.15%、19.15%,显然不如人意,与传统财务指标评判体育产业上市公司业绩时存在着较大差异。究其原因,大部分公司并未充分挖掘资源内涵,且没有考虑资源的机会成本,导致公司各项经济活动所产生的利润未能补偿债权资本成本和股权资本,没有为股东创造真正意义上的价值。

3.1.2 相关性分析 本研究将运用皮尔逊相关系数法进行相关性分析,进一步探究 EVA 与传统财务指标分别对体育产业上市公司 MVA 影响的强度(见表 3)。

表 3 体育产业上市公司 MVAPC 与 EVAPC、传统财务指标之间的相关性

	MVAPC	EVAPC	NI	EPS	NPMOS	CFOPS	ROA
MVAPC	1						
EVAPC	0.5254***	1					
NI	-0.0514	0.2308**	1				
EPS	0.2255**	0.4879***	0.4672***	1			
NPMOS	0.2294**	0.6173***	0.3100***	0.4808***	1		
CFOPS	0.0277	0.1273	0.1064	0.0082	0.0292	1	
ROA	0.5015***	0.8646***	0.2075	0.4855***	0.7288***	0.0749	1

注: ** 和 *** 分别表示相关系数在 5% 和 1% 的水平上显著。

在1%显著水平下,EVAPC和ROA与MVAPC之间均存在着正向相关关系;在0.05显著水平下,EPs、NPMOS与MVAPC之间存在着显著的正向关系。从相关系数来看,EVAPC的值均大于传统财务指标,EVAPC对MVAPC解释能力最大。CFOPS与MVAPC之间的正相关性,NI与MVAPC之间负相关,但均不显著,说明净利润与每股经营活动产业的现金流量净额对每股市场增加值的影响不太明显,但也不排除数据误差的影响。以上,初步验证假设1与假设2成立。

此外,NI、EPs、NPMOS、ROA与EVAPC之间均存在着较显著的正向关系,且相关系数较高,其原因在于EVA与EPs、NPMOS、ROA都是基于公司的净利润指标调整计算而来,因此具有趋同性。但由于ROA与EVAPC的相关系数达到0.8646,大于0.85,存在着严重的多重共线性,因此将此指标删除。

3.1.3 OLS回归分析 基于相关性分析,为进一步探索各自变量对MVAPC的解释强度与影响程度,本研究采用OLS回归模型进行了深入分析,包括一元回归模型和多元回归模型。

3.1.3.1 一元回归模型 本研究的一元回归模型如下:

$$\text{MVAPC} = \alpha + \beta_1 \times \text{DAR} + \beta_2 \times \text{SIZE} + \beta_3 \times \text{BDS} + \beta_4 \times \text{SALARY} + \sum \text{YEAR} + \varepsilon \quad (1)$$

X为本研究的解释变量,ε为残差。

将各自变量带入模型(1),得到表4。

表4 一元回归分析结果

因变量	Coef.	T	P	Adj R-squared	VIF
EVAPC	18.6407	9.00	0.000	0.5065	1.18
NI	3.91e-1	3.70	0.000	0.3341	2.31
EPs	1.2950	3.89	0.000	0.3390	1.23
NPMOS	0.0580	3.57	0.000	0.3307	1.52
CFOPS	0.3229	1.37	0.171	0.2905	1.02

在表4中,除了CFOPS的P为0.171,大于0.05,未通过显著性检验外(与相关性检验结果一致),EVAPC和其他传统指标的P值小于0.05,与MVAPC之间显示出显著的正向关系,证明了假设1,即EVA能够有效解释体育产业上市公司业绩,且两者之间存在着正相关关系。从调整后的拟合优度来看,EVAPC对企业业绩的解释强度为50.65%,高于NI(33.41%)、EPs(33.90%)、NPMOS(33.07%)和CFOPS(29.05%),说明

EVAPC较传统财务指标,能更好地解释体育产业上市公司业绩,与相关性分析结果一致。进一步观察VIF值,EVACP(1.18)虽大于CFOPS(1.02),但均小于NI(2.31)、EPs(1.23)、NPMOS(1.52)和ROA(1.37),表明EVACP与传统财务指标相比,对MVAPC解释能力的稳定性较好。综合上述可知,与传统财务指标相比,EVA对体育产业上市公司业绩的衡量更具有有效性,即解释能力更强,假设2成立。

NI在此回归模型中与MVAPC成显著的正向关系,而在相关性中为不显著的负向关系。这是因为在做回归时控制了年份、资产负债率、公司规模、董事会规模及高管平均薪酬,说明这些变量对体育产业上市公司的净利润影响较大(下文类似情况,原由同此)。

3.1.3.2 多元回归模型

(1) MVAPC与传统财务指标回归模型。

为进一步探讨MAVPC与传统财务指标对体育产业上市公司MVA的影响,设计了如下多元回归模型:

$$\text{MVAPC} = \alpha + \beta_1 \times \text{NI} + \beta_2 \times \text{EPs} + \beta_3 \times \text{NPMOS} + \beta_4 \times \text{CFOPS} + \beta_5 \times \text{DAR} + \beta_6 \times \text{SIZE} + \beta_7 \times \text{BDS} + \beta_8 \times \text{SALARY} + \sum \text{YEAR} + \varepsilon \quad (2)$$

ε为残差。

将相关数值代入式(2),得到表5。

表5 MVAPC与传统财务指标的多变量回归分析结果

因变量	Coef.	T	P	Adj R-squared	VIF	Mean VIF
NI	2.56e-10	2.33	0.021	0.3704	2.64	1.99
EPs	0.7417	1.96	0.051		1.66	
NPMOS	0.0310	1.73	0.085		1.97	
CFOPS	0.2023	1.36	0.175		1.02	
DAR	0.0200	1.36	0.176		2.78	
SIZE	-1.6502	-6.81	0.000		4.23	
BDS	0.0179	0.0827	0.759		1.23	
SALARY	1.0310	3.48	0.001		1.71	

分析表5,只有NI的P值小于0.05,通过了显著性检验,而EPs、NPMOS、CFOPS的P值均大于0.05,没有通过显著性检验。究其原因,当前体育产业上市公司仍将发展目标聚焦在公司利润最大化方面。从调整后的拟合优度来看,值为37.04%,表明用传统财务指标衡量体育产业上市

公司市场业绩仍具有一定意义。

无论是相关分析、一元回归模型还是 MVAPC 与传统财务指标的多变量回归分析, CFOPS 与 MVAPC 的相关性均不显著, 有力证明了每股经营活动现金流量净额并不能很好地反映市场价值。此外, 每一指标的 VIF 值和整体模型的平均 VIF 值都小于 5, 自变量之间不存在多重共线现象, 可直接进行下一步回归分析。

(2) MVAPC 与 EVAPC、传统财务指标回归模型。

为了全面剖析 EVAPC 与传统财务指标对体育产业上市公司市场增加值的影响, 设计了如下的多元回归模型:

$$\text{MVAPC} = \alpha + \beta_1 \times \text{EVAPC} + \beta_2 \times \text{NPMOS} + \beta_3 \times \text{CFOPS} + \beta_4 \times \text{NI} + \beta_5 \times \text{DAR} + \beta_6 \times \text{SIZE} + \beta_7 \times \text{BDS} + \beta_8 \times \text{SALARY} + \sum \text{YEAR} + \varepsilon \quad (3)$$

ε 为残差。

将相关数值代入式(3), 得到表 6。

表 6 MVAPC 与 EVAPC、传统财务指标的多元回归分析结果

因变量	Coef.	T	P	Adj R-squared	VIF	Mean VIF
EVAPC	21.5088	7.93	0.000	0.5343	2.15	2.13
NI	0.5409	2.92	0.004		2.64	
EPS	0.1686	0.51	0.613		1.75	
NPMOS	-0.0491	-2.66	0.008		2.81	
CFOPS	0.0369	0.19	0.849		1.05	
DAR	-0.0008	-0.06	0.950		2.90	
SIZE	-1.2020	-5.56	0.000		4.54	
BDS	0.0830	1.16	0.248		1.25	
SALARY	0.3506	1.31	0.193		1.90	

依据表 6, 在模型(2)中加入 EVAPC 指标后, 模型调整后的拟合优度由 37.04% 提升为 53.43%, 即 EVA 能够提供 16.39% 的增量信息, 再次验证了假设 2。但不容忽视, EVA 提供的增量信息是有限的, 单靠 EVA 来测评体育产业上市公司业绩具有一定局限性, 因此应将 EVA 与传统财务指标相结合, 以增强对 MVAPC 解释的准确性与力度。

3.1.4 稳健性检验 为验证以上结论的稳健性, 本研究将自变量更改为 EVAPC、净资产收益率、总资产周转率、流动比率, 因变量 MVAPC 与控制变量保持不变, 依据上述步骤进行检验。结果呈现:

相关性分析中, 在参数为 0.01 的水平下, EVAPC 和净资产收益率、总资产周转率、流动比率均与 MVAPC 成显著正相关, 但 EVAPC 与 MVAPC 的相关系数为 0.5254, 均大于传统财务指标。单变量模型中, 在有效控制年份、资产负债率、企业规模和高管薪酬的情况下, EVAPC、净资产收益率、总资产周转率与 MVAPC 成显著正向相关关系; 从调整后的拟合优度来看, EVAPC(50.65%) 大于净资产收益率(45.94%)、总资产周转率(30.03%)、流动比率(28.48%)。在 MVAPC 与传统财务指标的多元模型中, 只有净资产收益率与 MVAPC 之间的关系正向显著, 模型的拟合优度为 45.39%; 在此模型中加入 EVAPC, 模型的拟合优度达到 50.20%, 提供了 4.81% 的增量信息。综评, 假设 1 和假设 2 均成立, 因此结论具有稳健性。

3.2 讨论与检视

随着我国经济体制的日臻完善, 各类型公司的转型升级步入关键时期, 传统财务指标评价公司绩效的弊端逐渐显现, 主要表现为管理者为了追求当下的高业绩而忽略公司的未来发展^[19]。在此情况下, EVA 因维护股东利益、全面考虑股权资本的成本, 被视为上市公司业绩评价的最佳方法之一, 已被世界上诸多优秀企业普遍使用。

体育产业作为新兴产业, 其上市公司发展尚处于未成熟时期, 对 EVA 的价值管理体系的重要性未有深入的认知^[20], 用传统财务指标衡量和研究产业上市公司业绩仍是主流, 且显示出探路者、中体产业、贵人鸟、互动娱乐等公司在政策红利下均实现持续盈利^[21]。但观照 2015—2018 年 EVA 值, 探路者分别为 167566116、-95602694.61、-128394381.6、-123857701.7; 中体产业依次为 -75682175.79、-62205346.99、-34597961.09、15308843.02, 显然业绩不尽人意, 与传统财务指标反映的持续盈利情况截然相反。究其缘由, 在资本市场高度发展和内部外部环境变化多端的背景下, 体育产业上市公司多元化经营策略成为长足发展之计, 受此影响, 传统财务指标由于忽视公司投入资本的机会成本和长期风险与报酬, 而造成业绩评价稍欠合理^[22]。但这并非意味着体育产业上市公司业绩评价要完全摒弃传统财务指标, 一方面在计算 EVA 时较难排除很多影响因素, 且用 EVA 评价公司业绩会增大非系统风险和总风险^[23], 另一方面 EVA 是基于真实的传统财务数据计算和调整而来^[24], 因此只有将 EVA 与传统财务指标有机结合, 才能有效完善公司业绩评价体系, 对公司绩效

的提高发挥积极的导向作用^[25]。

4 体育产业上市公司业绩提升对策

4.1 细化管理,加强成本控制

加强成本控制,是体育产业上市公司面临的首要挑战。对于体育制造业公司,不但需要升级生产设备与工艺,提高生产效率,而且要从材料选取、生产过程、产品销售、售后服务等方面全方位强化质量管理,以达到控制成本的目的。另外,将成本控制纳入绩效考核,促使公司员工树立低成本意识,充分挖掘资源的使用价值,降低生产成本。于体育服务公司而言,人力资本等是最主要的开支,因此在招聘人才时,要注重人才的性价比,以减少人员花销,降低发展成本。

4.2 创新手段,提升营业利润

随着体育产业上市企业之间的竞争愈发激烈,单纯依靠传统的价格战来提升营业利润已一去不复返。且在信息大爆炸时代,人们消费观念及方式的转变,传统的营销模式不能满足消费需求,体育产业上市公司要实现新的利润增长点必须创新营销手段,开辟多元营销渠道。如借助互联网,采取线上推广,线下体验的方式,拓宽营销渠道:一方面,通过开发相关应用程序等方式,方便消费者对产品服务的了解;另一方面,开设线下体验门店,使消费者更加直观地感受产品服务的价值,最终以优质商品和服务强化消费者体验,继而提升企业营业利润。

4.3 缩短时间,提高资本周转率

资本周转率是衡量企业资本运作效率的一个指标,比例越高,表明投入的资本利用效率越高,企业积累利润的能力也就越强。因此,体育产业上市公司可以通过缩短产品周期,以加速资本周转,充分利用权益资本。在准备阶段,缩短原材料采购时间,包括选择长期稳定合作的供应商、物流公司等;在加工阶段,通过加强技术创新和管理来提高劳动生产效率,缩短生产周期,从而提高公司的资本周转率;在销售阶段,一方面通过减少售卖时间来加速资本周转,另一方面加强对应收账款的管理,通过销售折让等方式提高消费意愿,以提高公司的资金周转能力。

4.4 合理定位,优化资本结构

合理的资本结构是确保公司健康发展的关键,而企业所处的外界环境以及自身的经营状况在时刻变化中,因此,公司必须不断优化资本结构以实现长远发展。体育产业上市公司在优化公司资本

结构之时,要考虑以下三方面:首先是自身的财务风险和经营风险,倘若公司面临的总风险一定,那么公司的财务风险和经营风险呈反向变化,处理好两者间的关系对于企业选择最佳的资本结构至关重要;其次为公司的现金流量状况,现金流量情况越好,可以承担的负债比例越大;最后是公司的每股收益能力,每股收益能力越大,公司未来的盈利能力也就越强,负债能力随之增强。

4.5 科学规划,完善投资策略

公司经理人在经营决策的过程中,要全面衡量公司投资资本,包括公司原有的资本成本。只有当投资者收益大于公司投入资本的加权平均资本成本,才能为股东带来超额回报。体育产业上市公司在进行投资时应谨慎,不仅要考虑债务资本成本,还要考虑投资项目的权益资本成本,只有将公司的资金投向那些能够弥补全部资本成本的项目中,才能为公司创造真正的价值。因此,体育产业上市公司需科学规划,完善投资策略以避免盲目投资,实现公司长期健康发展。

5 结论

在追求股东价值最大化的企业经营目标下,EVA模型成为体育产业上市公司业绩评价的有效工具。本研究根据EVAPC与MVAPC的相关性与回归分析,探索出EVA能够有效解释体育产业上市公司业绩,且两者之间存在着正相关关系。且与传统财务指标相比,EVA对体育产业上市公司业绩的解释能力更强,能够提供更多的增量信息。

传统财务指标在衡量体育产业上市公司经营业绩时,也扮演着不可忽视的作用,不能完全被摒弃。只有将传统财务指标与EVA模型有机结合,从“细化管理,加强成本控制;创新手段,提升营业利润;重复利用,提高资本周转率;合理定位,优化资本结构;科学规划,完善投资策略”入手才能全方位、更客观地评价体育产业上市公司的经营业绩,为公司绘制发展前景提供理论指导。

参考文献:

- [1] 王萍,费郁红,孙洋,等.新常态下我国体育产业发展研究[J].哈尔滨体育学院学报,2017,35(3):7-12.
- [2] 中华人民共和国中央人民政府.国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见[EB/OL].(2014-10-20)[2020-03-02].<http://www.gov.cn/zhengce/content/>

- 2014-10/20/content_9152.htm.
- [3] 新浪财经. 2018 年国内体育消费将近万亿, 体育产业机构增逾两成 [EB/OL]. (2018-12-13) [2020-03-02]. <http://finance.sina.com.cn/roll/2018-12-13/doc-ihqack-ac0974700.shtml>.
- [4] 鲍明晓.“十四五”时期我国体育发展内外部环境分析与应对 [J]. 体育科学, 2020, 40(6):3-8,15.
- [5] 搜狐体育. 有概念难盈利! 体育上市公司距真正体育产业还远 [EB/OL]. (2017-08-01) [2020-03-02]. <https://sports.sohu.com/20170801/n504893354.shtml>.
- [6] 杨光. 中国体育用品上市公司经营业绩评价研究——基于上市公司的财务数据分析 [J]. 西安体育学院学报, 2013, 30(5):560-566.
- [7] Malmi, T., Ikäheimo, S.. Value Based Management Practices – some Evidence from the Field [J]. Management Accounting Research, 2003, 9(3):235-254.
- [8] 刘绍娓, 万大艳. 高管薪酬与公司绩效: 国有与非国有上市公司的实证比较研究 [J]. 中国软科学, 2013(2):90-101.
- [9] Ismail I. The Ability of EVA (Economic Value Added) Attributes in Predicting Company Performance [J]. African Journal of Business Management, 2011, 5(12):4993.
- [10] 朱碧新. 帕累托最优应成为中央企业 EVA 绩效评价的目标 [J]. 宏观经济研究, 2011(10):20-26.
- [11] 袁晓玲, 张占军, 邱勍. 新三板企业 EVA 经营绩效及其影响因素的差异化研究 [J]. 西安交通大学学报(社会科学版), 2020, 40(2):36-44.
- [12] 池国华, 杨金, 张彬. EVA 考核提升了企业自主创新能力吗? ——基于管理者风险特质及行业性质视角的研究 [J]. 审计与经济研究, 2016, 31(1):55-64.
- [13] 张涛, 毕家睿. 独立董事特征、EVA 考核与应计盈余管理——来自沪深股市上市公司数据的检验 [J]. 宏观经济研究, 2020(4):161-175.
- [14] 李洪, 张德明, 曹秀英, 等. EVA 绩效评价指标有效性的实证研究——基于 454 家沪市上市公司 2004 年度的数据 [J]. 中国软科学, 2006(10):150-157.
- [15] 陈丽姗, 傅元海. 融资约束条件下技术创新影响企业高质量发展的动态特征 [J]. 中国软科学, 2019(12):108-128.
- [16] 马旭歌. 新能源产业上市公司 EVA 绩效评价应用研究 [D]. 镇江: 江苏科技大学, 2016.
- [17] 肖娟. EVA 业绩考核体系的完善——基于体育产业的视角 [J]. 中国商论, 2015(13):163-164.
- [18] 张利, 王晶. 基于 EVA 的国内体育产业上市公司经营业绩研究 [J]. 财会通讯, 2016(24):125-128.
- [19] 毛英, 赵红. 基于 EVA 我国上市公司资本结构与经营绩效关系的实证研究 [J]. 经济问题, 2010(5):86-90.
- [20] 李笑南. 基于 EVA 的企业价值管理体系研究 [J]. 管理世界, 2016(8):182-183.
- [21] 金媛媛, 李晓天. 体育产业上市公司董事会人力资本对企业绩效的影响 [J]. 北京体育大学学报, 2019, 42(9):51-59.
- [22] 张煜玮, 刘珏. 基于 EVA 多元化经营视角下促进体育产业多元化发展价值创造的探究 [J]. 当代体育科技, 2018, 8(20):228-229.
- [23] 欧阳春花, 顾颖. 国外经济增加值实证研究前沿探析 [J]. 外国经济与管理, 2012, 34(2):65-72.
- [24] 杨国彬, 李春芳. 企业绩效评价指标——EVA [J]. 经济管理, 2001(9):21-24.
- [25] 李志彤. 上市公司经营绩效评价方法的典型相关分析 [J]. 数理统计与管理, 2004(6):42-47.
- [26] 李燕领. 融合视野下体育产业高质量发展: 效应、路径模式与政策选择 [J]. 南京体育学院学报, 2019, 2(11):1-11.